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Basel, 21. April 2021 
 
Regierungsratsbeschluss vom 20. April 2021 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «welche Journalisten 
wurden nach Basel eingeladen» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 
 

«Ich nahm im Jahr 2011 auch an diesem Programm teil. Ich war als Journalist in Basel und wohnte 
im Hotel. Ich bekam alles bezahlt, wie Hotel und Essen. Ich machte Reportage über Hilton Hotel und 
die Stadt. Für Freie Presse Chemnitz und für Sächsische Zeitung Dresden. www.ericweber.net In 
Basel gab es in den letzten Monaten viel zu reden, dass die Regierung viele Medienstellen hat und 
viele Schreiberlinge. Besser sind aber die Journalisten die von Aussen kommen und dann über 
Basel schreiben. Daher bitte ich die Regierung um eine Übersicht, welche Journalisten in den letzten 
fünf Jahren eingeladen wurden. Unter den Journalisten befinden sich leider viele sogenannte 
„Schwarze Schafe“ die nur kostenfrei reisen wollen und nichts dazu schreiben.  

1. Wie viele Journalisten und Medien Leute wurden in den letzten fünf Jahren nach Basel 
eingeladen? Ich bitte um eine Übersicht. Merci.  

2. In welchen Hotels haben diese Journalisten gewohnt?  
3. Wie hoch waren die Gesamtausgaben?  
4. Es wurden ja auch die Reisekosten bezahlt, wie hoch war die An- und Abreise?  

Ich betone nochmals, solche Aktionen sind sehr gut und wichtig für unsere Stadt. Erst Recht jetzt, da 
der FC Basel für rund 100 Jahre nicht mehr in Champions League spielen wird. Früher kannte man 
Basel weltweit wegen dem Fussball und der Basel World. Aber das ist nun vorbei. Basel muss noch 
mehr Journalisten einladen.» 
 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

1. Zu den einzelnen Fragen 

 
1. Wie viele Journalisten und Medien Leute wurden in den letzten fünf Jahren nach Basel ein-

geladen? Ich bitte um eine Übersicht. Merci.  
 

In den Jahren 2016 bis 2020 wurde folgende Anzahl Medienschaffende nach Basel eingeladen: 
- Medienreise 2020 anlässlich der Wiedereröffnung des Stadtcasinos Basel: 13 Medienschaf- 

fende 
- Medienreise 2019 zum Thema Kunst und Lifestyle: 3 Medienschaffende 
- Medienreise 2018 anlässlich der Wiedereröffnung der St. Jakobshalle: 5 Medienschaffende 
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- Medienreise 2017 anlässlich der Museumsnacht Basel: 5 Medienschaffende 
- Medienreise 2016 anlässlich der Eröffnung des Neubaus des Kunstmuseums Basel:  

14 Medienschaffende 
 

2. In welchen Hotels haben diese Journalisten gewohnt? 

 
Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer der Medienreisen haben im Hotel Basel, im Hotel Les Trois 
Rois und im Hotel Teufelhof übernachtet. 
 
3. Wie hoch waren die Gesamtausgaben?  
 
Die Gesamtausgaben für die insgesamt 40 Medienschaffenden beliefen sich auf 26'887 Franken. 
    
4. Es wurden ja auch die Reisekosten bezahlt, wie hoch war die An- und Abreise? 
 

Die Reisekosten beliefen sich auf insgesamt 8'203 Franken. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 

  
Beat Jans 
Präsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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